

夏季指南

全省专项计划招生方案公布

2295个名额投放38个贫困县

本报讯(记者 王红)今年高招,我省继续实施面向贫困地区定向招生专项计划。昨日,省招生办公布了2013年专项计划招生方案及实施范围,今年我省分配的2295个专项计划招生名额,将覆盖全省38个贫困县。

新增12个扶贫开发重点县

河南共26个集中连片特殊困难县(市),包括秦巴山区10个县和大别山区16个县。其中,秦巴山区10个县分别为:洛阳市嵩县、汝阳县、洛宁县、栾川县4县,南阳市南召县、内乡县、镇平县、淅川县4县,平顶山市鲁山县,三门峡市卢氏县。大别山区有16县在列:信阳市光

山县、新县、固始县、淮滨县、商城县、潢川县6县,周口市商水县、沈丘县、郸城县、淮阳县、太康县5县,商丘市民权县、宁陵县、柘城县3县,驻马店市新蔡县、开封市兰考县。

新增的12个国家扶贫开发工作重点县分别为:洛阳市宜阳县,安阳市滑县,新乡市封丘县,濮阳市范县、台前县,南阳市社旗县、桐柏县,商丘市睢县、虞城县,驻马店市上蔡县、平舆县、确山县。

专项计划录取不能转学

具备所列38个贫困地区户籍和三年高中学籍、符合当年高考报名条件的新生方可填报专项计划本、专科志愿。

专项计划录取的学生入学报到时不迁转户口,户籍暂保留在原籍,就业报到后可按有关规定迁入工作所在地区。专项生在校学习期间不转学,不转专业,与其他学生同等享受助学金政策。学生毕业后应积极到贫困地区就业创业和服务。

郑大河大均设招生名额

今年我省专项计划志愿填报时间为6月25日~28日,录取将于7月14日进行。郑州大学招生办公室主任刘建华介绍,该校2013年贫困地区专项计划将翻一番,从去年的100人扩至200人,招生专业涵盖临床医学、机械工程、土木工程和汉语言文学等20个专业。

河南大学今年在我省投放了60个专项计划招生名额,除继续招收去年的12个专业外,该校今年新增了计算机科学与技术、心理学、新闻与传播学等6个专业供考生选择。考生可报考汉语言文学、临床医学等文、理共18个专业。

河南财经政法大学今年是首次在我省投放专项计划招生名额,其中,文史类计划招23人,理工类计划招27人。

据介绍,去年专项计划本科批次有117所高校在我省投放了1088个招生名额。但由于考生对专项计划招生不够了解,因此,专项计划24所高校降40分征集256个本科志愿,征集志愿涉及农、林、水、矿以及师范类的多个专业。

体育类专业合格线为60分

比去年降7分

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省招办获悉,2013年我省普通高校招生体育专业合格线已经确定,文科分数线相同,均为60分。去年分数线为67分。

省招办提醒,这个分数线为专科专业录取最低控制分数线,本科专业录取最低控制分数线与普通高考文化分数线同时划定。据介绍,体育类专业本、

专科志愿分别填在提前批和本科二批的录取批次体育专业栏内。体育专业术科成绩不合格的考生,不能填报体育教育、社会体育、休闲体育等专业。

报考公安院校 须经公安机关政审

本报讯(记者 王红)昨日,省招办公布了《关于做好2013年公安院校和公安现役院校普通高招工作的通知》,凡报考公安院校和公安现役院校的考生,须经考生户口所在地公安机关政治审查。

通知要求,今年高招,公安院校招收高中毕业生,公安现役院校只招收普通中学应届高中毕业生;考生要身体健康,符合所报公安院校和公安现役院校相关专业所要求的身体条件;报考公安院校考生年龄不超过22周岁,报考公安现役院校考生年龄不超过20周岁,年龄截止时间为2013年8月31日,均为未婚。

今年,报考中国人民公安大学(不含国防生)、中国刑事警察学院、铁道警察学院、南京森林警察学院和河南警察学院等5所院校的考生需经过政审、面试和体能测试;报考中国人民武装警察部队学院(公安现役院校)考生需经过政审、面试和军检。考生需要注意的是,报考公安院校,同时报考公安现役院校的考生,需分别参加公安院校和公安现役院校的面谈。公安院校、公安现役院校面谈总结结论不通用。

按照规定,全省统一政审时间为6月25日~28日。其中,报考公安院校考生,应在指定时间携带身份证、准考证到户口所在地派出所申请政审;报考公安现役院校的考生,应在时限内通过省招生办官方网站http://www.heao.gov.cn下载打印审查表,由考生

毕业中学办理鉴定意见后,带身份证、准考证到户口所在地派出所申请政审。

城镇防汛方面,我省严令,要保证设防城镇在设计洪水标准内不成灾,遇超标洪水时有应急保安措施,保证能源、交通等重要生活设施正常运行和居民正常生活。各城镇要对防汛除涝设施、交通车辆、通信和预警器材、抢险物资和工具进行全面维护和补充,对城市河道、排涝沟、排水管道、进出口进行疏挖,确保畅通。

教育部将开河南网上咨询专场

本报讯(记者 王红)为了更好地满足河南省考生对高校招生咨询的需要,使网上咨询活动更有针对性,河南省招生办公室与教育部将于2013年全国普通高校毕业生网上咨询周期间开展“河南省网上咨询专场”活动。

专场时间为6月25日~26日。届时,考生可以登录教育部“阳光高考”信息平台(http://gaokao.chsi.com.cn/zxzy),进入“河南省网上咨询活动”专区,全国重点高校和河南省招办将就广大考生的提问进行解答。

网上咨询:6月25日至29日,9:00至12:00,15:00至18:00。(网址为http://gaokao.chsi.com.cn)。电话咨询:6月25日至29日,9:00至12:00,15:00至18:00,咨询热线号码为13733880505。

2013年度职称外语考试成绩揭晓

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,2013年度专业技术人员职称外语等级考试成绩揭晓,即日起,我省考生可登录省人事考试网进行查询。

据省人力资源和社会保障厅相关工作人员介绍,根据今年考试数据分析确定,2013年度专业技术人员职称外语等级考试全国通用标准均划定为60分,省定合格标准均为50分。

按照规定,凡我省专业技术人员职称外语考试成绩达到全国通用标准的,在申报相应级别专业技术职务时长期有效;达到我省通用标准的,当年有效。

国际汽车后市场博览会 将于26日~30日举行

本报讯(记者 成燕)记者昨日从有关部门获悉,本月26日至30日,中国(郑州)国际汽车后市场博览会暨第十届中国(郑州)国际汽车用品暨改装博览会将在郑州国际会展中心举行。该博览会由中国汽车用品联合会、中国汽车维修行业协会、郑州市政府主办,河南励展宏达展览有限公司等承办,展览面积将达22万平方米,参展商达3500余家,预计将有8万名专业观众参会。

据介绍,本届博览会特装品牌馆数量比上届增长40%左右,众多中外知名厂商将会聚郑州,剑指汽车后市场商机。比如主营坐垫等精品汽车用品的车百汇、海尚、耶鲁氏,养护类的迪味路、COPTON、爱车屋,导航电子类的征服者、路仙、亿嘉、NICK,太阳膜类的大师贴膜、科为、柯尼卡美能达等,均将携最新产品亮相绿城。届时,主办方还将邀请来自4S店、省级代理商、一站式服务店等专业高端买家前来参会,使展品供求与渠道合作紧密对接。

围绕中心服务大局 报纸要负责任有担当

(上接一版)中原报业传媒集团党委书记、董事长、社长石大东说,河南日报报业集团如何在围绕中心服务大局和报业多元化经营等方面为我们提供了宝贵经验,《河南日报》的一文九论十八谈、新九论、三十二谈等重要报道均值得我们学习。

石大东说,新媒体在很大程度上改变了读者和报纸的关系,面对变化了的市场,传统报业不得不转型求生。报业的转型除了向数字化、新介质的转型外,纸媒的内容转型仍尤为关键。在海量资讯面前,传统报纸要通过过滤和编辑,让读者花最少的时间看到最想看、最需要的信息。

座谈会还就中原经济区、郑州航空港经济综合实验区、河南产业集聚区等重大时政新闻报道的采写进行了交流。双方一致认为重大时政新闻要理解透彻、反应快捷、出手迅速、角度多样、评论支撑、后续不断、深度延展。

中原报业传媒集团党委成员集体到河南日报报业集团旗下多家媒体进行了实地考察学习,河南日报采编流程的规范性、官方微博运作的成熟性、新媒体研发的前瞻性等给大家留下了深刻印象,值得中原报业传媒集团深入学习研究。

通过座谈、参观、学习,双方就省会郑州传媒市场的发展达成共识:良性有序的竞争有利于传媒发展,媒体要“小竞争大合作”,只有这样才能最终实现双赢。双方还初步达成了一些合作意向。



昨日,记者在嵩山路农贸市场看到,农产品安全检测员正在对当天抽检的蔬菜进行农药残留检测。据了解,我市已建立了以市农产品质量检测流通中心为龙头,县(市、区)检测中心、基地和生产经营企业质量安全检测室为基础的“两级三层”检验检测体系。通过层层把关,确保百姓吃上放心菜。本报记者 许大桥 摄

“三大主体工作”之“三走进三郑州”系列报道 (八) 来郑十余年 爱拼赢市场

从普通保安到公司经理

本报记者 暮春洁 文/图

今年4月,从事了18年保安工作的陈传军被评为郑州市“劳动模范”。陈传军说:“从来郑州第一天开始,我就告诉自己,别把自己当外人,只有想办法融入这里,才能展现自己的价值,这座城市没让我失望。”

陈传军1995年9月来到郑州,他是一名普通保安做起,一直做到市保安公司中原分公司副经理。他先后带队承担了全国警务飞机演练、武林风大会、中国郑州农副产品交易会、元宵节烟花晚会、拜祖大典、少林武术节开幕式等大型活动,均圆满完成了工作任务。

陈传军的工作履历可谓辉煌。先后被市公安局评为“先进工作者”、被郑州市授予“文明市民”称号,当选郑州市第十届“十佳百优”外来务工转移就业青年,并获得“郑州市五一劳动奖章”和“郑州市新长征突击手”称号等。除了做好本职工作,陈传军还积极参与公益事业。1996年1月他第一次无偿献血,此后每年都会去献血。

他所在的岗点辖区内住着6位五保老人,每年春节,他都要为老人送年货。



陈传军说:“我是这座城市的一分子,就要承担起自己的社会责任,帮助别人,也是实现自身价值的途径之一。”

2011年,郑州市委、市政府为他和孩子解决了郑州市户口。“我和我的很多同事都是农民工,保安工资低,我们需要城市人更多的理解和帮助。”陈传军表示,生活是公平的,付出就会有回报。

来郑十余年 爱拼赢市场

本报记者 杨学栋 文/图



吴清奕,一个出生在晋江、奋斗在郑州的年轻企业家,信奉“爱拼才会赢”,来郑十余年,经过艰苦打拼,开辟出属于自己的发展空间。

1998年,大学毕业的他开始了南下北上的追梦之旅,他先后到了广州、上海、武汉、郑州等城市,最终,他选择了郑州,他说:“郑州给我一种天然的亲近感。”下火车后,饥肠辘辘的他走进一家

烩面馆要了一碗烩面。“碗好大,很好吃,5块钱一碗。”至今,他记忆犹新。饭后,他就开始在火车站附近转市场,转了不到一个小时,发现了“情况”:10个人当中,有7个穿西裤,2个穿休闲裤,1个穿牛仔褲。敢闯敢干的他当即决定:留在郑州,发展休闲裤。因为他断定,未来越来越多的人会选择穿休闲裤,最终出现“10个人当中7个穿休闲裤”的局面。如今的事实和取得的成就,印证了他的判断,敏锐和远见卓识。

1998年,他创立名度服饰,形成了以郑州为基点辐射河南、河北、山东等中部市场基地,在河南销售连续9年排名第一,为社会提供了1000多个就业机会。他先后获郑州市青年岗位能手、“中原服装十大风云人物”、郑州市新长征突击手等荣誉称号。

作为外来务工青年,他把郑州当故乡,在带领企业发展的同时,热心公益事业:2008年汶川抗震救灾中捐款15万元,2010年玉树抗震救灾活动中捐款10万元,2011年组织举办关注贫困儿童爱心活动,筹得款项近20万元,资助贫困儿童。

我市工业经济连续 俩月出现回升趋势

本报讯(记者 赵文静)受部分重点企业经营好转、七大主导产业拉动明显等因素影响,5月份我市工业用电量回升,工业经济连续2个月出现回升趋势。

统计数据显示,今年1~5月,全市规模以上工业完成增加值1104.29亿元,同比增长10.8%,比全国平均增速(9.4%)高1.4个百分点,比全省平均增速(11.1%)低0.3个百分点,比前4个月回升0.2个百分点;其中5月份当月工业增加值同比增长11.4%,比4月份回升0.7个百分点。

前5个月,全市七大工业主导产业工业增加值同比增长13.3%,高于全市增速2.5个百分点,对全市贡献率为79.43%,拉动全市工业增长8.58个百分点。从贡献率来看,电子信息产业、新材料产业、汽车及装备制造业对工业贡献较大,分别为33.52%、18.95%、14.85%。其中,5月份全市七大主导产业工业增加值同比增长13.5%。

受部分重点企业经营好转、七大主导产业拉动明显等因素影响,我市工业用电量回升。5月,全社会用电量38.88亿千瓦时,同比增长4.68%,其中工业用电量28.4亿千瓦时,同比增长4.76%,占全社会用电量的73.04%。

工业经济连续两个月出现回升趋势,但回升幅度仍然较小,稳增长的压力依然存在。据了解,目前,我市已初步研究制定工业经济稳增长的政策措施,并积极开展企业服务活动,围绕“强投资、夯基础、调结构、求提升”,通过主导产业培育、重点企业发展来保增长,全力推进项目建设,推进项目早日竣工投产,强化项目对经济增长的支撑能力,打造工业经济新的增长点。

防汛抗旱警钟长鸣 确保生命财产安全

小型水库必须有专人看管

本报讯(记者 李娜)遇超标洪水时应当有应急保安措施,保证能源、交通等重要生活设施正常运行和居民正常生活;对危险区要设立警示标志,确保人民生命财产安全……记者昨日获悉,省政府印发了《河南省2013年防汛抗旱工作方案》,要求确保在规定防洪标准内主要河道堤防不决口、大中型水库不垮坝、平原排水畅通、大中城市安全度汛、重要交通干线正常运行、工矿企业正常生产,及时、有序、有效地应对超标洪水,全力保障人民群众生命安全和城乡居民生活用水安全。

为确保安全度汛,我省部署,对小型水库,必须有专人看管,保证淮河、洪汝河、沙颍河、卫河共产主义渠、惠济河、涡河、伊洛河、唐白河等主要防洪河道安全度汛。当河道洪水水位超过保证水位且预报水位继续上涨时,省防汛抗旱指挥部将发布紧急管制命令,相关省辖市防汛抗旱指挥部组织动员社会各方面力量全力抢险,并按照批准的防洪预案做好分洪各项准备工作,组织转移分洪区群众。

城镇防汛方面,我省严令,要保证设防城镇在设计洪水标准内不成灾,遇超标洪水时有应急保安措施,保证能源、交通等重要生活设施正常运行和居民正常生活。各城镇要对防汛除涝设施、交通车辆、通信和预警器材、抢险物资和工具进行全面维护和补充,对城市河道、排涝沟、排水管道、进出口进行疏挖,确保畅通。

自主就业退役兵补助 经费发放办法昨出台

每服现役1年补助4500元

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省民政厅获悉,省民政厅、省财政厅共同下发了《河南省自主就业退役士兵一次性经济补助经费发放管理办法》,今后,我省自主就业退役士兵一次性经济补助经费发放标准为:义务兵每服现役1年补助4500元,士官在此基础上每多服现役1年补助1000元。

据悉,凡2011年11月1日以后退出现役、在部队选择自主就业并领取一次性退役金的退役士兵,都可以发给一次性经济补助经费。

自主就业退役士兵一次性经济补助经费发放标准为:义务兵每服现役1年补助4500元,士官在此基础上每多服现役1年补助1000元。有条件的市、县可根据当地情况,适当提高补助标准,所需经费由当地财政负担。